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(1) Zaproponuj jaki± konkretny wielomian p(x) = ax3+bx2+cx+d, a, b, c, d ̸= 0, który
ma zero w przedziale (1, 2), a nast¦pnie znajd¹ to zero stosuj¡c metody Newtona,
siecznych i bisekcji. W ka»dym przypadku spróbuj ustali¢ pr¦dko±¢ zbie»no±ci.
Oddaj programy, obliczenia i dyskusj¦ zbie»no±ci.

(2) Rozwa»my wielomian

p(t) = (t− 1)(t− 2)(t− 3) · · · (t− 20)− 10−8t19.

• Zauwa», »e p ma pierwiastek w przedziale [20, 22], i u»yj metody siecznych do
jego znalezienia.

• Ustal do±wiadczalnie ilo±¢ iteracji potrzebnych do uzyskania dokªadno±ci 10−3

oraz 10−13, i oblicz iloraz. Zrób te same obliczenia dla metody bisekcji. W
przypadku metody siecznych jako oszacowanie bª¦du przyjmij ró»nic¦ dwóch
kolejnych iteracji, a w przypadku biseckji poªow¦ dªugo±ci bie»¡cego prze-
dziaªu.

• Spróbuj wyja±ni¢, czemu metoda siecznych w tym przypadku jest skuteczniej-
sza ni» metoda bisekcji czy Newtona.

(3) Znajd¹ wielomian stopnia 9 który interpoluje funkcj¦ arctan pomi¦dzy 10 równo
rozªo»onymi punktami przedziaªu [−2, 4]. Nast¦pnie znajd¹ maksymalny bª¡d in-
terpolacji na przedziale [−3, 5] (badaj ró»nic¦ pomi¦dzy funkcj¡ a wielomianem w
punktach jakiej± wystarczaj¡co g¦stej siatki). Sprawd¹ jak ten bª¡d zmienia si¦,
je»eli zmienimy ilo±¢ punktów interpolacji (i stopie« wielomianu).

Uwaga: Rozwi¡zania zbyt podobne do siebie nie b¦d¡ akceptowane.

Oryginaªy zada« mo»na znale¹¢ na stronie http://pages.cs.wisc.edu/ holzer/cs412/.
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